Z sygnalem wiaze si¢ zawsze pojecie jego przekazywania, ktore zaklada fakt istnienia drogi
transmisyjnej pomiedzy Zrédtem i odbiornikiem. Droga ta sktada si¢ z odcinkéw, bedacych taczami lub
wydzielonymi elementami taczy, oraz elementdw urzadzen komutacyjnych, ktére umozliwiaja
zestawianie relacji polaczeniowej na czas trwania przekazu. Zrédto sygnatu, droga transmisji i odbiornik
sygnatu tworza cato$¢ zwang tancuchem telekomunikacyjnym.

Przesylanie sygnalu na duze odlegto$ci wymaga optymalnego dostosowania jego parametrow do
warunkéw tacza. Uwzglednia sig przy tym mozliwosci transmisyjne, efektywnos¢ (bilans energetyczny)
oraz réznorodne wptywy otoczenia. Docierajacy do odbiornika sygnal powinien zapewni¢ mozliwo$¢
odtworzenia przez odbiornik jego pierwotnej postaci z zadanym nieprzekraczalnym poziomem bledu.

W rezultacie postaé sygnatu zalezy od Zrédta informacji (nadajnika), odbiornika i toru transmisyjnego.

W odréznieniu od odbiornika sygnatu analogowego, ktéry musi z okreslong doktadnos$cia
odtworzy¢ w zadanym zakresie wszystkie wartosci wielko$ci niosacej informacje (np. warto$ci napigcia
czy czgstotliwosci), odbiornik sygnatu cyfrowego moze by¢ przystosowany do rozrézniania tylko tylu
warto$ci odbieranego sygnatu, ile jest mozliwych stanow w sygnale wejsciowym. Wszelkie odchytki
warto$ci odbieranego sygnatu od wartosci przewidywanej traktowane sg jako niepozadane zaktdcenie lub

znieksztalcenie i w konsekwencji eliminowane.



